

多方护航保平安 多彩入学添温暖 我省中小学开启新学期

湖北日报全媒体记者 方琳 通讯员 刘茜 姚冲

9月1日,寂静的两个月的校园热闹起来。全省幼儿园、中小学如期开学,800多万孩子回到阔别多日的校园,与老师、同学相见,共同开启秋季新学期。

护航平安开学季

当日早上7点,武汉大学附属中学校门口,在多部门值守下,同学们有序通过测温通道,进入校园。校园进行了整修,给人焕然一新的感觉。根据要求,开学第一天,除了学校领导在岗值守,辖区教育、公安等相关部门也必须到岗到位值守,确保开学安全。

在十堰市郧阳思源实验学校,公安、校委、值班教师、家长志愿者等集合,从早上6点50分就按照各自分工,在岗位就位。高新区派出所5名干警分两路,一路在学生上下学路段巡逻,疏通道路,一路在学校门口、校

园周边维护秩序,指挥车辆有序停放;5名家长志愿者在学校200米以内安全区域,引导家长和学生有序排队;由教师组成的20名护校队员分布在校园周边、校门口、各楼梯道引导学生……2500余名学生顺利入校、上课。

升国旗、奏国歌,这是开学典礼的重要仪式,也是对学生进行爱国主义教育的基本方式。当天,多所学校都精心准备了这一仪式。在武汉市东湖中学,国旗护卫队迈着铿锵的步伐护旗而行,1500余名学子肃然而立,伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起。

多彩“入学礼”特色足

今秋开学第一天,各地各校都准备了丰富多彩的“开学第一课”和“入学礼”。

暑假期间,电影《长安三万里》的

热播,燃爆了孩子们对中华古诗词的热情。书香校园是襄阳市第四十一中学的办学特色,新学期开始,学校举办对诗会,九年级的“诗仙李白”、八年级的“诗圣杜甫”与学弟学妹们对诗,挑战成功三首诗以上的同学,就能获赠“聪明果”和祝福。孩子们兴致勃勃地参加活动,在古诗词的诵读中,民族自豪感油然而生。

鄂州市实验小学一年级的新生们,领取了专属的新生入学纪念牌和入学游园手册,开启集章之旅:国旗广场印下“立德”章,博雅大厅印下“立志”章,艺术长廊印下“尚美”章,阳光运动场印下“求真”章,班主任为他们印下“启智”章。孩子们沿着路线图找到了自己的教室,一笔一画写下自己的名字,再亲手将写有自己名字代表着希望的果实张贴到班级生长树上,茁壮成长满满的仪式感凝聚起新集体“心”力量。

枝江市丹阳教育集团三个校区的3000多名学生收到精彩纷呈的“开学礼”,满满的仪式感奏响了新学期乐章。其中,新成立的枝江市新实验小学以“善水”文化为特色,通过一场“国风·校园文化情景剧”,为1400多名师生诠释了“水文化”真谛。集体诗朗诵、古筝表演、校园舞蹈……别开生面的活动蕴含着对学生们的期望:求真、向善,做最好的自己。

当晚8点,全省多校组织安排学生收看央视一年一度的《开学第一课》。今年央视《开学第一课》以“强国复兴有我”为主题,立足时代前沿,从传统文化、文明探源、生态文明、乡村振兴、国防教育、科技创新等多个方面,采取多地、多主题实景课堂全新模式,带领学生走入田间地头、国家公园、文化地标,纵览祖国大好河山,在“行走的课堂”中读懂中国历史、感知中华文明。

全国首家省级地理标志运营中心在汉揭牌

湖北日报讯(记者田佩雯、张真真、通讯员徐晴明)9月1日,湖北地理标志运营中心揭牌仪式在武汉举行。据了解,该中心将为湖北地标品牌提供产品研发、综合运营等服务,加快推进知识产权价值转化和品牌塑造。

湖北地理标志运营中心坐落武汉东湖高新区武大科技园,是全国首家省级地理标志运营中心。中心占地1200平方米,建有湖北地标品牌和产品展示馆、综合运营服务区和发布大厅,将集中展示推广全省名、特、优地理标志产品,宣传地理标志产品的优良品质、技术创新和产业化发展的优秀成果,并为全省600多个地理标志商标和地理标志产品提供知识产权、品牌升级和营销传播服务。同时,湖北地理标志运营中心将充分依托智库中心、运维中心、成果转化中心、品牌中心等四大中心,聚专家智慧、品牌资本和数字技术,提供产业咨询、产业规划、产业提升、产业融合等综合服务,加快推进知识产

权价值转化和品牌塑造。

目前,全省累计获批保护的地理标志产品165个,累计核准使用地理标志产品专用标志企业300家;注册地理标志商标520件,累计开放地理标志商标专用标志下载权限企业1491家。有关负责人介绍,湖北地理标志运营中心将高质量建设线上、线下地理标志品牌馆,积极搭建全省地理标志聚合展示空间,创新开展“湖北地标世界行”和“湖北地标产地行”等活动。同时,推出“十百千万”工程,着力打造十个高价值品牌、百人服务团和百个价值产品、万级品牌曝光,助推品牌强省建设,为乡村振兴和湖北加快建设全国构建新发展格局先行区贡献力量。

揭牌仪式上,全国首个地标产业IP“楚十七”惊艳亮相,她将成为湖北地标的首席推荐官为湖北17个市州的地标产品代言。揭牌仪式后,还举行了湖北地标产业发展座谈会和项目签约活动。

宜荆荆恩合力打造全国性综合交通枢纽

湖北日报讯(记者罗序文、通讯员刘蜜)9月1日,宜昌、荆州、荆门、恩施四地交通部门在荆州签订《深化宜荆荆都市圈互联互通工程建设备忘录》,加快推进宜荆荆都市圈全国性综合交通枢纽建设。

宜荆荆恩商定,加快荆荆高铁、沿江高铁荆门至宜昌段等项目;推进沪渝高速、二广高速、武汉至重庆高速等国家高速公路网扩容升级,推进当枝松高速、宜都至来凤高速等高速公路网联通;推

动航运能力提升升级,推进长江航道武汉至宜昌段4.5米水深整治工程等项目;积极开展民航合作,培育民航客流;在联合治超、长江经济带船舶与港口污染防治、多式联运示范区创建等方面合作。

四地计划建立季度联席会议机制,重点协商解决跨区域交通项目统一技术标准、专题报批、建设协调等问题,共同争取重大项目布局、重大政策倾斜和项目资金支持,联合开展治超、长江经济带污染防治和水上应急救援。

我省孙悦雯勇夺皮划艇世界杯年度总冠军

湖北日报讯(记者张诗秋、通讯员伍美菱)9月1日,为期3天的2023年皮划艇静水世界杯第三站在巴黎收官。在8月31日进行的女子500米四人皮艇决赛中,由我省孙悦雯与队友组成的中国队勇夺金牌,这也是该项目中国队今年世界杯第二次斩获金牌,并最终在3站2金1银的成绩夺得该项目世界杯年度总冠军。

8月26日,在德国杜伊斯堡举行的2023年皮划艇静水世锦赛暨

巴黎奥运会资格赛中,孙悦雯和队友获得女子500米四人皮艇第四名,帮助中国队实现夺取巴黎奥运会静水项目全部10个小项参赛资格的既定目标。

今年5月份,在匈牙利塞格德进行的2023年皮划艇静水世界杯首战比赛中,孙悦雯就和队友斩获该项目冠军,这也是我省皮划艇项目在时隔29年后再次夺得世界杯女子四人皮艇金牌。

孙悦雯将于9月3日随国家队返回大连备战杭州亚运会。

百度飞桨人工智能产业赋能中心落地汉阳

湖北日报讯(记者黄磊)9月1日,“文心中国行”首站落地汉阳。活动现场,武汉市汉阳区与百度正式签约,共同打造百度飞桨(武汉)人工智能产业赋能中心,助力武汉产业高质量跨越式发展。

据悉,百度飞桨人工智能产业赋能中心落地汉阳,将推动AI技术与汉阳“1+6”产业深度融合,打通AI技术赋能企业的“最后一公里”,实现产业创新与技术创新的融合。汉阳区政府也将全力支持百度飞桨(武汉)人工智能产业赋能中心的建设,为入驻企业提供一站式服务,持续打造人工智能发展新高地。

据透露,百度飞桨与文心大模型已累计服务覆盖1730家武汉企业,重点赋能181家企业的AI应

用,与武汉6所高校达成“松果基地”校企合作,其中22所本地高校已使用飞桨教学并开设学分课程。11个飞桨领航团在武汉成立,成员超1500人,并涌现出诸多优秀的开发者代表。百度AI技术生态总经理马艳军表示,百度将基于百度飞桨(武汉)人工智能产业赋能中心,整合百度AI技术服务、解决方案及生态资源,全面支持武汉产学研用各界低门槛、高效率地应用AI技术和资源,携手推动复合型AI人才培养及重点产业智能化升级。

百度方面介绍,“文心中国行”是在深度学习技术及应用国家工程研究中心指导下、各地政府支持下,由百度文心大模型和飞桨共同主办的“智立自强 科创赋能”系列活动。

首届国际藤茶大会在来凤县举办

湖北日报讯(记者蔡俊、通讯员向相梓、张杏)9月1日,首届国际藤茶大会在来凤县举办,会上集中签约9个招商引资项目、4个采购协议和1个产业合作协议,签约总金额达22.55亿元。

本次大会以“来凤藤茶 茶引未来”为主题,是国内首个聚焦藤茶产业的国际性大会,国内外院士、专家、有关单位、行业协会、藤茶头部企业负责人、资深茶人、采购商近1000人相聚西水之畔,共谋藤茶产业发展。

会上,中国特产之乡推荐暨宣传活动组委会授予来凤县“中国藤茶之乡”称号,大会发布“来凤西水”农产品区域公用品牌,“一带一路”国际茶贸易产业科技创新院藤茶发展研究中心和来凤藤茶集团

先后揭牌。

中国工程院院士、中国检验检疫科学研究院首席科学家庞国芳作主旨报告,另外6位院士、专家分别作有关专题报告。大会揭晓首届国际藤茶大会摄影、短视频大赛获奖名单及藤茶评审结果,同步举办展览展示交易会,来自全国各地的80余家藤茶企业、茶商集中展销各种藤茶产品。

藤茶又称莓茶、龙须茶,学名显齿蛇葡萄,生长于海拔400—1000米的武陵山脉深处岩壁上,具有清热解毒、抗菌消炎、祛风除湿、辅助降脂降糖等功效。

据悉,来凤县藤茶种植面积超过8万亩,占全国藤茶种植总面积的一半以上。



新学期新气象

9月1日,武汉市中小学及幼儿园正式开学。清晨,在武汉市光谷第十二小学,3000余名学生迎着初升的朝阳步入校园,开启新学期。一年级新生们从老师手中接过成长礼袋,跨过成长栏,步入新校园。

(湖北日报全媒体记者 何宇欣 通讯员 李厚芬 摄)

武汉迎来二孩“入学高峰”

兄弟姊妹手拉手进校门

湖北日报讯(记者张倩倩、通讯员邹宇宁)“今年家长和孩子真多啊,进校的整条街都好热闹!”9月1日上午8点左右,通往武汉市鲁巷实验小学的双塘小区路上人头攒动。今年秋季,2016年“全面二孩”政策后的“首批二孩”跨入小学门槛。从武汉市教育局获悉,武汉1050余所中小学校的124.4万名小学生迎来新学期。

今年4月,武汉市教育局发布文件指出,按照国家“一对夫妻可以生育三

个子女”的政策,坚持划片对口就近入学的原则,在第一个孩子非择校入学的前提下,由其父母或其他法定监护人提出申请,原则上将三个孩子安排在同一所公办学校就读。当天,不少小学出现兄弟姊妹同入校门的场景。

暑假期间,在学校带领下,武昌区水果湖第一小学六年级学生丁瑾瑜与弟弟前往西藏自治区探望援藏的爸爸,为山南市第一小学送去水果湖一小的学生们通过爱心义卖筹集

善款购买的书籍,并前往玉麦乡实地感悟成边姐妹的故事。

“弟弟,你要好好学习,早日加入少先队,我们一起立志继承和发扬玉麦精神。”“姐姐,你放心,我记住了!”开学典礼上,丁瑾瑜与一年级弟弟的别样对话,感染了台下上千名同学。

“有哥哥带着妹妹,我放心多了!”武汉市育才第二小学一年级新生家长程先生说,今年,学校安排了六年级牵手一年级同过“同成门”的

活动,看着兄妹俩手拉手进校,他一脸轻松。

当天,育才第二小学还为一年级新生准备了印有校园标志的蓝色“小锦囊”,锦囊内装着3份小礼物:一句校长寄语,一份“文明行规”的成长地图,一粒象征梦想的绿植种子。“教育的本质就是埋下种子,静待花开。希望孩子们做一粒向阳生长的小种子,有朝一日长成参天大树!”该校校长纪红说。

铁路迎来开学客流高峰

日均8万学生往返武铁管内各站

湖北日报讯(记者胡伟、通讯员武昌轩)连日来,武汉站、汉口站、武昌站持续迎来开学客流高峰。数据显示,自8月26日以来每天有近8万名学生旅客将在武铁管内武汉、汉口、武昌、宜昌东、襄阳东等128个客运站到达或乘车出行。

8月31日上午,记者在汉口火车站出站口看到,不时有学生面孔出书。汉口车站客运车间党总支书记熊文介绍,下午和晚上一般是学生抵达武汉的高峰,大一新生通常会提前2—3天抵达武汉,和家人一起游玩后再到学校报到。

针对湖北前往北上广等方向的学生旅客激增,武铁根据铁路12306客票预售及候补数据提前研判学生客流趋势变化,按照“一日一图”工作在北京、上海、广州等方向及时增开旅客列车,安排动车组重联运行、普速列车加挂车厢,提升运输能力。

铁路部门提示,新入学的大学生持录取通知书,可购买家庭所在地至学校所在地学生单程优惠车票。武汉、汉口、宜昌东、襄阳东、十堰东等站为高校新生开设专门售(取)票窗口,延长售票时间,安排专人引导学生正确使用录取通知书、学生证等乘车凭证。

(上接第1版)黄阳滨还带来了6名研发骨干,通过混改的方式,与广济药业共同打造了这家具有市场活力和竞争力的新药研发科技型企业。

以赛代选 项目跟投 让员工成为国企事业合伙人

7月以来,长江产业集团启动中层干部调研,结合单位经营业绩、综合评价等考察维度,对中层干部进行评分评价。

“他们是去年才通过竞争性选拔和双向选择上岗的。考核评价不胜任的将退出,待改进的将延长试用考核。”人力资源总监尹俊说。

2022年1月25日,长江产业集团作为第二批新建省属国企挂牌成立,仅总部的实配人数从改革前的207人缩减为95人。48家二级子公司优化重组为17家,人员重心下沉到经营一线。

人数更精简,队伍更精良,只有充分激发团队活力,赋予其“大脚车马力”才可拉动拉快“大产业”。

7月21日,长江创业投资基金管理公司正式启动2023年基金“揭榜挂帅”活动,“以赛代选”面向长江创投旗下子公司、事业部遴选基金管理人,最终有4家基金管理公司成功“揭榜”。“基金‘揭榜挂帅’打破原有的传统分配模式,在更大范围遴选‘帅才’、‘优选’最佳方案、甄选‘最优团队’,营造能者居上的公平竞争氛围。”长江创业投资基金管理公司总经理聂松涛说。

既要让有为者有位,更要让有功者有奖。

在旗下万润科技新设子公司长江万润半导体技术有限公司,20名来自管理团队和技术团队的员工成为“项目合伙人”跟投330万元。“创新中长期激励,打造事业共同体。”公司负责人表示,跟投遵循风险与收益、收益与贡献对等原则,既是约束,更是激励。

“让员工和国有资本一起当股东,与国企成为事业合伙人。”长江北斗数字公司执行董事郑寒磊告诉记者,该公司在产业投资中率先试点员工跟投制度,激励员工和企业同向发力,风险共

担、利益共享,以刚性约束和责任倒逼保障国有企业投资决策科学性。

打造平台 人才强省 人才“聚能环”激活发展新动能

长江产业集团以“引”“合”二力推进的用人制度改革,效果如何?

业绩是评价成效的最直观标准。2022年,集团在省管企业综合绩效考核中获经营业绩“优秀”等次。

一系列分类指标也表明,这家“年轻”的国有资本运营公司日趋“成熟”:现代治理体系逐步健全,经营主业进一步聚焦,现代产业体系初步形成,基金运行稳健高效。

一年来,长江产业集团设立四大平台,全面营造人才创新生态,积极服务人才强省战略实施。

——设立人才股权激励平台。发起设立总规模30亿元省级科技人才股权激励基金,重点服务院士团队、楚天英才、青年科学家等高层次人才创新创业。谋划设立人才创新创业基金,为科

技人才创新创业提供高效便捷的融资渠道。

——筹建省级人才综合服务平台。整合新设湖北省人才发展集团有限公司,力争每年实现服务各类产业人才5万人次以上、引进高端人才1000人次以上、服务省内企业1000家以上,人才大数据库达到1000万量级。

——搭建创新创业服务平台。已建设运营苗圃期的众创空间国资创新港、培育期的孵化器科创服务中心、发展期的光谷企业天地、成熟期的地信产业园,累计入园科技企业300余家,平均每年提供就业岗位近万个。

——构建产业人才培养平台。作为全省唯一的省级教育投资平台和具备举办高校资格的省属国企,力争通过3—5年努力,转设(新建)或承接转让5所左右独立学院,新增资产规模100亿元,在校生规模达到10万人左右。

“长江产业集团将充分发挥人才‘聚能环’作用,为湖北战略性新兴产业激活发展新动能。”黎苑楚说。